

formájának bizonyítéka, zolagotottjába három járult. Ezek: Bíró, Polgár A tartalékospatban is átkosuk: Kovács II., a

felhívás

Hajdu és Bihar megye, ezen város vadásztársaságát és választmányát, nevortukat a legrovidebb példányban adják be. Bi Tanács Hajdu-Bihar ágára (Debrecen, Arany Okvetienül közölik a is: Pontos megjelölés: valu szakszervezetén beült vadásztársaság stb. zvan vagy nincs meg. területi ár túl magas. tartási engedélyt nem

ár József megyei titkár.

IK MŰSORA

OGZÓ: Hatalmas Frank: „ÜLDÖZÖTTEK”. roheim a főszerepben. híradó. Előadások ved 7 és 8 órákor, vanegyed 3, fél 5, egy-8 órákor.

OGZÓ: A SZERELEM A. Amerikai filmese-repben: Irene Dunne Montgomery. Előadások ved 7, 8 órákor, vasárnap délután három-akor is.

és: 250.000 adópengő.

szervező és kiadó: ALÓ ISTVAN. HAJDU FERENC. Debrecen, Piac-u. 23. sz. Telefonszám: 254. Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. Telefonszám: 205. „Szabadság” nyomda Alkalmazott körforgóegység. Nyomdatagazgató: ENES JANOS.

NY-

ezüstbevéltás

EL ékszerésznél a Benyáts árúházban

hőrcsőgbört, gyapjút legmagasabb árban veszek

lavetz nszky-utca 35-37. sz. királyi herceg-utca) házhöz megyek

EK

6. kedvezmény

éves kistiamat kvártélyadnám, élelemmel fizet-Szentesi Péter, Kaba. 23

szappannak való zsiradé. és olajat szappanra be-ékek. Nagy szappanos, ek-utca 3. Csapó-ka-ár. Sz 363

illians ékszer, arany. fogarany, régpézt. táása Polláknál, Hat-utca 2. Sz. 8

álvatta 20.000 adópen-t, oémák, rövidárúk ol-é, előrajzolás: „Favorit” 06-u. 24. Sz 378

szappannak való zsirt és at szappanra átcerél: János szappanos mes-Kölosey-u. 8. Sz. 362

nyant, ezüstöt, brili-át, órákat, ékszeret ve-Schiffmann órás, Ház-utca 6. Sz. 393

Világ proletáriai egyesületek!

NÉPLAP

A MAGYAR KÖZMUNKÁSI PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

M. EVFOLYAM, 151. SZÁM

ára 10.000 adópengő = 6 trillió

Magyarországot is meghívják a békeértekezletre

1946 JÚLIUS 11, CSÜTÖRTÖK

Három hét múlva megnyílik a felfelé menő út!

Augusztusban megjavul a kenyérellátás, novemberre zsirt és cukrot is kapunk

Rákosi Mátyás beszéde Csepelen

A Magyar Kommunista Párt csepei szervezete kedden délután a Sportcsarnokban nagygyűlést rendezett, amelyen Rákosi Mátyás leminiszterelnök elvtárs beszélt. Rákosi elvtárs megállapította: fontosnak tartja, hogy három héttel a szanálás időpontja előtt a nehéz helyzetben lévő csepeli munkásság töle, magától kapjon választ a legutóbbi eseményekről. A kormányküldöttség nyugati úttjáról szólva elmondotta: miket tapasztalt a nyugati út során? Beszámolt arról, hogy nyugaton sem felelősekké vált a helyzet.

ran emlegetik az infláció veszélyét, Angliában pedig az elszegényedés mellett a súlyos adó és a legszigorúbb takarékosság a jellemző, nem is beszélve Franciaországról, ahol szintén nagy szegénységben él a nép.

A népek békevágya és az atom-bomba esődjének ismertetése után a szanálás kérdésére tért át és megállapította, hogy

ma már a külföldön is biznak a magyar pénzügyi helyzet stabilizálásának sikerében, majd a következőképpen folytatta:

gyar demokráciát, ennek pedig alapfeltétele, hogy szorosabban fogjuk a munkásegységet. (Taps) Vigyáznunk kell arra, hogy ebben a három hétben, 21 napban ne ve-

szítsuk el türelmünket és reményünket, legyen mindenkinek türelme, hogy mostmár kivárja azt az időt, amikor megnyílik a felfelé menő út.

Ellene vagyunk mindentéle válságcsinálásnak

— A gazdasági romlás következtében megövekedett a reakció szarva és most újabb komoly válsághírek vannak a kormányon belül is. Napok óta folyik ebben a kérdésben a pártközi értekezlet. Én ennek lefolyásáról itt nem beszélhetek, mert nem akarok az eseményeknek előbe vágni, de annyit mondhatok:

mi el vagyunk szarva minden téren ellenfeleink szemben (Szünni nem akaró taps és éljenzés.)

és különösen nem fogjuk megengedni, hogy a küszöbönálló szanálást, a gazdasági talpraállást valaki is manőverrel megzavarja.

— Mi azért is ellene vagyunk mindentéle válságcsinálásnak, mert küszöbön áll a béke tárgyalás is. Vannak egyesek, akik örülnének, ha a nagyhatalmak összevesznének, mielőtt békét kötnek. Eb-

ben a tekintetben is csalódás érte a reakciót.

Párizsban elhatározták, hogy július 29-re összehívják az általános békekonferenciát.

(Nagy taps) A béke ügye jól halad és a magyar nemzetnek arra van szüksége, hogy erre a békére ne válságokon, hanem egészséges, egységes nemzeti összefogásban jusson el. Meg vagyunk győződve róla, hogy a jövő hónap folyamán sor kerül a magyar békére és azután lassan valóra váltjuk a Magyar Kommunista Párt régi követelését: a jó pénzt, a békét és a rendet!

— Ha visszanezünk most az elmúlt másfél évre, meg kell állapítani, hogy minden, amit értünk, minden amit felépítettünk, lényegében saját erőnkől történt. Ez a magyarságnak legnagyobb forrása, a saját erő, ez amire elsősorban támaszkodnunk kell, ahogyan az elmúlt 18 hónap alatt, a jövőben is ez lesz a legfontosabb tényező.

A hadifogolykérdést befolyásolta a magyarországi reakció előretörése

— Sokan felvetik a hadifogolykérdést. Ez is elsősorban a békével van összefüggésben. A békékötésben intézkedés történik a hadifoglyokról is.

A hadifogolykérdést egyben-másban befolyásolta a magyarországi reakció előretörése.

— Tavaly ősszel, amíg nem látszott, hogy a reakció milyen erős, egyre-másra jöttek a Szovjetunióból a hadifogoly vonatok, amikor azonban kiderült, hogy haj van a magyar demokráciával, akkor ennek természetesen megvolt a hatása a hadifoglyokra is.

Ennek ellenére minden remény meg van arra, hogy a hadifoglyok az idén hazajöjnek.

Elsősorban a békekötés adására az, amely biztosítékot ad arra, hogy a hadifoglyok hazajöjnek.

— Bármilyen nagyok a nehézségek, kérem Csepel dolgozóit, ne hagyják magukat elcsüggeszteni, mert a proli hozzá van szokva a nehézségekhez és ahhoz, hogy ott is keresztül törje magát, ahol más ember már régen kétségbe esett volna. Valahányszor külfölddel beszéltek, aki nyugatiól jött, minden-

ki dícséri azt a szellemet, öntudatot és önbizalmat, amely a magyar dolgozóknak él. Kérem, őrizzék meg ezt a tulajdonságukat!

Velünk nem lehet kukoricázni!

— Mindenütt, ahol kezdeményezésről van szó, láthatják, hogy a mi pártunk az, amely az első sorban áll és ha arról van szó, hogy kit gyűlölt legjobban a reakció, akkor is a mi pártunk áll az élen. Ez teljesen érthető, mert mindenki nagyon jól tudja: mi vagyunk az a párt, amelyikkel nem lehet kukoricázni, amikor a dolgozók érdekeiről van szó! Kérem, támogassanak minket egységesen, legyenek segítségünkre és akkor hamarabb érjük el mindazokat a célokat, amelyeket kitűztünk magunk elé, hamarabb építjük fel a demokratikus Magyarországot és utána hamarabb építjük fel mindnyájunk végső célját: a szocialista Magyarországot! — fejezte be egy és egy negyedórás beszédét Rákosi Mátyás, amit tomboló tapsal, szünni nem akaró lelkesedéssel fogadtak Csepel dolgozói.

Adópengő kalauz

Table with exchange rates: 1000 adópengő: 600.000 billió (6 piros); 5000 adópengő: 3 trillió (3 barna); 10.000 adópengő: 6 trillió (6 barna); 50.000 adópengő: 30 trillió (3 lila); 100.000 adópengő: 60 trillió (6 lila); 500.000 adópengő: 300 trillió (30 lila); 1.000.000 adópengő: 600 trillió (60 lila)

A lakosságcsere elvét Csehszlovákia a békeszerződésbe kívánja iktatni

Vavro Hajdu meghatalmazott miniszter — akit a csehszlovák kormány Párizsba küldött a békeszerződések előkészítéséről folyó nemzetközi viták megfigyelésére — kijelentette, hogy a 21 nemzet békeértekezletétől kérni fogják: a Magyarországgal kötendő békeszerződésbe iktassanak olyan záradékot, amelybe belefoglalják a magyarországi szlovákoknak a csehszlovákiai magyar kisebbséggel való kieseréséről szóló alapelvet.

Lemondott a belga kormány

A belga szenátus leszavazta a kormányt. A kormány benyújtotta lemondását. A kormányzóherceg felkérte a miniszterelnököt, hogy a kormány egyelőre maradjon a helyén.

Kanadában növekszik a sztrájk

Kanadában egyre jobban terjed a sztrájk. Jelenleg a gumiparban 11 ezer, a textiliparban 8 ezer, a bányászati iparban 3 ezer, a gépközi iparban 4 ezer munkás áll sztrájkban. Arra számítanak, hogy rövidesen 30 ezer vasúti alkalmazott hagyja abba a munkát.

A Nemzetgyűlés

a jövő héten valószínűleg összeül.

MENTESÍTÉK A KISIPAROSOKAT A HIRDETÉS- ÉS KIRAKATADÓ ALÓL!

A Gazdasági Főtanács kezdeményezésére a hirdetés- és kirakatadó bevezetését tervezik. A kisiparosok védelmének érdekében a Magyar Kommunista Párt kívánása, hogy üzleti életünknek ezt a rétegét mentesítsék a két új adómentől.

Molotov javaslatára 40 évig ellenőrzik a szövetségesek Németországot

A négy külügyminiszter keddi esti értekezletén első ízben foglalkozott a német kérdéssel és a Byrnes külügyminiszter által készített tervezet tárgyalását megkezdte. A tervezet, amely Németország jövőjét 25 évre határozza meg, Németország lefegyverzésére és a jóvátételi fizetésre vonatkozik. A tervezettel szemben Molotov több kifogást

emelt. Ezekre a kifogásokra Byrnes válaszolt és elfogadta Molotovnak azt a kívánását, hogy Németország lefegyverzése ellenőrzésének 40 éven át kell tartani. Végül azt javasolta, hogy küldjenek ki bizottságot a gazdasági és politikai kérdések megvitatására és ezzel eleget tesznek a Molotov által hangzott kívánásoknak is.

Halált kért az ügyész Mihajlovicsra

A Mihajlovics-per keddi tárgyalásán az államügyész halálbüntetést kért Mihajlovicsra. A per előreláthatóan a hét végén bevégeződik. Ha Mihajlovicsot halálra ítélik, nem fordulhat kegyelemért a Nemzetgyűléshez, sőt még Tito tábornagnak sem áll jogában megkegyelmezní, vagy a büntetésen enyhíteni.

Megállapították a békeértekezlet ügyrendi szabályait

A külügyminiszterek keddi ülésének elején elfogadják a 21-es békeértekezlet szervezési és ügyrendi szabályait. A békeértekezlet főszerve maga a 21 nemzet képviselőiből álló értekezlet. A szerződésvezeteket az értekezlet elé terjesztik, amely azután kiadja azokat a bizottságoknak. A 21 nemzet képviselőiből álló általános bizottság fogja összeegyeztetni a különböző bizottságok munkálatait. A bizottságok tanulmányozzák a szerződésvezeteket és ajánlásokat terjesztnek az értekezlet teljes ülése elé. Az értekezlet elnöki tisztét felváltva a külügyminiszterek tanácsának tagjai töltik be és ebben a vonatkozásban kettős szerepet a külügyminiszterek töl-

násában. Az elnöklés időtartama három egymást követő nap. A megnyitói ülésen Franciaország képviselője fog elnökölni. Az értekezlet hivatalos nyelve angol, francia és orosz lesz. Az értekezlet teljes ülésein a határozathozatához ügyrendi kérdésekben egyszerű többség, más kérdésekben és a ajánlások feletti szavazásnál kétharmad többség szükséges. A bizottságokban kisebbségben maradt álláspont képviselőinek jogukban lesz az értekezlet teljes ülésein is előterjeszteni álláspontjukat. Ha a bizottságokban nem alakul ki kétharmados többség, több jelentés is lehet a teljes ülés elé terjeszteni.

MOSZKVA: A szoviet fellegás győzedelmeskedett!

A moszkvai rádió hírmagyarázója mondja: A párizsi és londoni sajtó reakciója része azzal kürtölte tele a világot, hogy a szovjet küldöttség új feltételekhez szabta a békeértekezlet összehívását, ezáltal az egész konferencia zsákutcaba jutott. A valóság azonban az, hogy a szovjet javaslat szembeni angol-amerikai ellenkezés okozta a vita elhúzódását. Mi kíván tulajdonképpen a szovjet küldöttség? Azt, hogy a meghívók szétkülönböztesse az álláspontokat meg a békeértekezlet munkarendjét. Ez az álláspont jogukis, mert a versaillesi konferencia is csak akkor volt eredménytelen, amikor nem előre megállapított munkarenddel dolgozott. Csak így lehet eredményt várni attól a békeértekezletől, amely nem is egy ország, hanem Olaszország, Magyarország, Románia, Bulgária és Finnország jövőjéről hivatott dönteni. A négy nagyhatalomnak együttesen kell vállalnia a felelősséget és ezt az álláspontot az amerikai küldöttség megengedni igyekezett. Végül azonban az észlelések alapján a szovjet fellegás győzedelmeskedett.

A Román-Magyar Népiszövetség második országos nagygyűlése

A Román-Magyar Népiszövetség második szabad országos nagygyűlése alkalmával a Székelyudvarhelyen egybegyűlt magyar kiküldöttek határozati javaslatot fogadtak el, amelyben ünnepélyesen kijelentik, hogy tovább folytatják harcaikat az együttélő román és magyar nép békéjéért és barátságáért. Meggyőződésük azonban — mondják — a határozati javaslat — hogy ezakis a teljes jogegyenlőség megvalósítása biztosíthatja a két nép testvériségét, a demokratikus Románia felvirágzását és az építő együttműködést a demokratikus Magyarországgal a közös dunavölgyi boldogulásunk érdekében.

Debrecenbe érkezett Rózsa Vera, a bécsi Opera művésznője

A szerda esti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett Rózsa Vera, a bécsi Állami operaház művésznője. A pályaudvaron a Zenekedvelők Köre vezetősége fogadta. A művésznő ma, csütörtökön este 6 órakor a Bikában tartja meg nagy érdeklődéssel várt hangversenyét. Ezel a művészi eseménytel Debrecen újabb beköszönik a nemzetközi zenei életbe, amelyben a zenekedvelők Köre munkája révén négy évtizeden át számottevő tényező volt.

ARANY-, ezüstbevéltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáts árúházban

Gyapjúért jó szövetet
kartont és inganyagot oserél, vagy magas áron vásárolt, tollat hasonlóan. Hőrségbört, nyulat, görényt, mindenféle vadbort legmagasabb árban veszek és nyersbort készbőrré cserélek
Robicsek Bernát
Debrecen, Miklós-u. 5. Telefon 277.

Gyors segítséget a tűzoltó testületnek!

Mindenünnen ezt a hangot halljuk: senkinek sem lehet közbűs a tűzoltók és mentők sorsa. Ma pedig, amikor a nagy szárazság miatt akármikor könnyen tűz támadhat a városban, éppen nem mindegy, milyen kondícióban vannak a tűzoltóink. Amúgy is megfogyatkoztak, sokan nem bírták már közülük a nélkülözéseket és kiléptek a szolgálatból. Mert hiszen erős éjjeli és nappali szolgálatot kell végeztük, ellátásuk pedig jóformán semmi. Többen vannak közülük betegszahadságon, hárman közülük orvosilag megállapítottan az éhség miatt dőltek ki. Akik pedig továbbra is szolgálatot teljesítenek, éppen a csökkent létszám miatt szabadság nélkül kénytelenek egyfolytában ügyeletet tartani, hogy veszedelemben ne kerüljön a város.

De éppen ezért, mert ők se néznek munkaidőre, nem hagyják ott a helyüket a „hivatalos idő” letelte után, hanem éhséget, fáradtságot nem tekintve örködnek a város lakói életének biztonságáért: a városnak is viszonzóul kell ezt az áldozatot. Meg kell menteni ezt a jelkes testületet, akármilyen áron. Felhívjuk a közellátási kormánybiztos úr figyelmét, ugyanakkor a közellátási miniszter urat is ezekre a lehetetlen állapotokra. Nem lehet éhenhalni! Hagyni egy ilyen testület tagjait. Nem sok idő van már hátra az új pénzig, de addig is javítani kell a helyzetükön. És nem szabad hagyni, hogy szenvedéseinknek éppen ebben az utolsó szakaszában menjen tönkre Debrecen városának ilyen fontos intézménye.

FARAGÓ MIHÁLY.

MA LESZ

A MEMOSZ Kossuth-utca 1. sz. alatti helyiségében 6 órakor a helyi és külpolitikai tájékoztatás a város értelmisége részére. A nagy sikerű előadássorozat keretében ma Radó István főszerkesztő elvtárs beszél a nagyvilág és Magyarország egyheli eseményeiről. Pártállásra való tekintet nélkül várja az MKP értelmiségi csoportja a város értelmiségi dolgozóit, akik a beszámolóhoz teljes ösztönzéssel hozzászólhatnak és vitába szállhatnak az előadóval.

Az első magyar vasút

ünnepélyes megnyitására 100. évfordulója alkalmából július 14-én 11 órakor jubileárius ünnepség lesz a Városi Színházban, amelyen Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs és Varga László, a MÁV elnöke tartanak előadást. Július hó 15-én a magyar vasút százéves ünnepsége a dunakeszi főmihelyben és Vácot lesz, amelyre különvonat indul a százéves vasút első útjának emlékére.

HÁROM VAGON SZENET KAPOTT A KLINIKA

Vasárnapi számunkban hírt adtunk arról, hogy a klinikán milyen szörnyű állapotok vannak a szénhiány miatt. Örömmel jelenthetjük, hogy azóta 3 vagon szenet kapott a klinika. Most már délelőttönként is el tudják látni a telepet villamosárammal, megindultak a mosdók, biztonsági tudják a folytonos vizszolgáltatást is.

A HETI ELŐFIZETÉSI RENDSZER alkalmazkodik olvasóink nagy részének kereseti viszonyaihoz, mert a jövedelmek hetenkénti esedékességének megfelelően a heti időszakokénti előfizetést lehetővé teszi.

Rendkívüli minisztertanács tárgyalta a szanálás részletkérdéseit

A kormány tagjai szerdán délelőtt rendkívüli minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács napirendjén a hétfői pártközi értekezleten letárgyalt stabilizációs kérdések szerepeltek. A minisztertanácsot követően összeült a Gazdasági Főtanács, hogy a kormány által elfogadott nagyjelentőségű gazdasági természetű határozatok végrehajtásáról azonnal lejtékedjék. A pártközi megbeszéléseket szerda délután három órakor folytatják, amikor megvitatják a szanálással kapcsolatos politikai és személyi kérdéseket is.

Kiket képeznek át szakmunkássá a B-listás tisztviselők közül?

Az iparügyi minisztérium megbeszéléseket tartott az illetékesekkel a B-listára kerülő tisztviselők átképzésének kérdésében. Megállapították, hogy a minisztérium és a Szaktanács, valamint az újjáépítési minisztérium között eltérés van. A Szaktanács fontosnak tartja, hogy az átképzési idő alatt is az átképzendők teljesítményük után kapják a bért és nem segédmunkásbért kapnának, ezért az átképzési időt hosszabbra veszi: 12 héttől 2 évig terjedő ideig. A Szaktanács által ajánlott módon megjelölésük is biztosítható és a régi segédmunkások érdekét sem sértené ez a megoldás. Szakmunkásokká csak a Szakszervezetek részéről javasoltak volna átképezhetők, mert a tanoncokból lett, régi szakmunkásokkal szemben a most átképzettek indokolatlan előnyben részesülhetnének. Az az elgondolás, hogy szakmunkássá elsősorban azok képezhetők át, akik már vagy közmunkás, vagy segédmunkásként igazoltan hosszabb időn át dolgoztak.

Négyéves korig terjesztik ki a tejjegényjogosultak korhatárát

Megírtuk az elmúlt héten, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége küldöttségileg kérte a főispánt, hogy mivel a tejbeszolgáltatás mennyisége megengedi, a korhatárt terjeszték ki négyéves korig. A Tejszövetkezet akkor tiltakozott a kiterjesztés ellen, azonban a vizsgálat megállapította, hogy van mód a korhatár felemelésére és a főispán ilyen értelemben utasította a Tejszövetkezetet, hogy négyéves korig szolgáltsa ki jogre a tejet.

Munkában a debreceni gazdasági rendőrség

A debreceni gazdasági rendőrség a tegnapi razzia után több személyt őrizetbe vett, mert idegen valutával üzérkedtek és mert bejelentett foglalkozásuk nem volt. Siklósi János budapesti teherautó-tulajdonos 18 mázsás lisztet szállított Kecskemétre Budapest felé. A gazdasági rendőrség megállapította, hogy nincs szállítási engedélye, bár Siklósi azzal védekezett: hogy sertésszűrmért viszi cserébe a budapesti Philaxia-szermtermelőnek. A miniszteri rendelet értelmében azonban sertésszűrmért csak sertésért lehet cserélni, de lisztért nem. A gazdasági rendőrség a lisztet lefoglalta és Siklósi ellen a kihágási eljárást megindította.

Tart a vádlottak kihallgatása a kunmadarasi bűnper tárgyalásán

A Népbiroság ötös tanácsa szerdán tovább folytatta a kunmadarasi pogrom ügyében megvádoltak kihallgatását. Somogyi Bálint, a meghallgatandó vádlott ellen az a vád, hogy Klein Sándort és Hasznos Lászlót bántalmazta, a demokratikus államrend megkötésére irányuló mozgalomban résztvett és felekezeti izgatást követett el. Somogyi tagadta a terhére rótt bűncselekményeket, annyit azonban beismer, hogy egyszer pusztá kézzel ütötte a sértetteket. Fodor Ferenc a következő vádlott, aki szintén csak annyit ismer be, hogy Klein Sándort egyszer pofonvágtá. Fodor végül elmondta azt is, hogy amikor Klein Sándort megverték, Tóth Zsigmond hívta fel a jelenlévő asszonyok figyelmét, hogy Kutit is verjék meg. Utána azután Tóth Zsigmond eltávozott a Piacérről. Kocsis Mária huszonnyolcórú vádlott beismerte, hogy Kohn Józsefnét megütötte. Előzőleg Kabai Tóth Eszter kiabálta a Piac-téren, hogy testvérei gyermekeit a zsidók el akarták rabolni. Palcsesz Sándor beismerte, hogy Klein Sándort 17 éves fiúnak adott egy pofont.

Gyapjút szövetért
oserdűnk vagy legmagasabb árban vesznk, HŐRSÉG BÖRT és egyéb vadbörért mindenkor a legmagasabb árat adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 3-24.

Magyar Gyöng

Párizsi Reuter-jelentés szerint Magyarország is meghívják a békeértekezletre. A kormány tanácsa külföldi minisztertanácsot hívta a békeértekezletre. Balogh István miniszter abhoz, hogy Jöcsik miniszter ügyek intézésére kö-

A „simapengő”

A hivatalos lap a pénzügyminisztérium közli, amely a postánál vezetett számlák lak adópengője számításáról intézkedésekben a rendeletnek 4. §-a az adópengője az 9-ől megszűnik. A hivatalos lapnak a pénzügyi életben kellett és a legellenőrzéseket fizették hozzá. A rendelettel a pénzügyminisztérium tánya a következő adta: A gazdasági életben azelőtt az volt a simapengő ügyszolgálatból. Ennek

50 Csökk

Megírtuk, hogy hatóság szállt ki a határ a kalászosok elemi pasztalataik alapján hessen Debrecen pénzügyminiszter rendeletét. Egy hétig gátat, váltott lovakkal határ minden zugát, más is ritka helyen holdankénti 4 mázsán ken pedig, mint E szegen, a homokos

Búzá árpa

A földművelésügyi legutóbb kiadott hírlentése óta mind a szemfejlődésére, mint kerületének és nyak fejlődésére az tással volt. A repce aratják, csopelik, a vasi árpa aratása érében van. A nag gabonák hirtelen ért munkatorlódat és gazdáknak. Az arat kell végezni, hogy nagyobb szemvesztés Búzából gyenge várható. Őszi árpából gyenge közepes

SOKONAI-S
Július 11.
A kis h
Operett 8 felv.
Pénteken, júli
Suli Many és
fellépték
Egyetlen éj
Operett 8 felv.

A békeértekezletre Magyarországot is meghívják

Gyöngyösi külügyminiszter a béke delegáció vezetője

Párizsi Reuter-jelentés szerint a békeértekezletre Romániát, Bulgáriát, Magyarországot és Finnországot is meghívják, hogy kifejtessék álláspontjukat a békefeltételekről.

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével szerdán délelőtt tíz órakor rendkívüli minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács a külügyminiszter előterjesztése alapján megállapította a béke delegáció személyi összetételét. A delegáció vezetője Gyöngyösi János külügyminiszter. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár előterjesztése alapján hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy Jósik Lajost, kereskedelmi és szövetkezetügyi államtitkárt, a csehszlovák áttelepítési ügyek intézésére kormánybiztossá nevezzék ki. A minisztertanács 12 órakor ért véget.

A „simapengőt“ felváltja az adópengő-jegy

A hivatalos lap keddi száma a pénzügyminisztérium rendeletét közli, amely a postatakarékpénztárnál vezetett számlák és csekk számlák adópengő számlákká való átalakításáról intézkedik. Ennek a rendeletnek 4. §-a kimondja, hogy az adópengő-jegy árusítása július 9-től megszűnik.

A hivatalos lapnak ez a rendelete a pénzügyi életben nagy feltűnést keltett és a legellentétesebb magyarázatokat fűzték hozzá.

A rendelettel kapcsolatban a pénzügyminisztérium illetékes osztálya a következő felvilágosítást adta:

A gazdasági életben már napokkal azelőtt az volt a helyzet, hogy a simapengő úgyszólván kikerült a forgalomból. Ennek a rendeletnek

a célja az, hogy megteremtjük a tényleges lehetőségét az adójeggyel való fizetésnek. A kincstár valamennyi, vele szemben fennálló fizetési kötelezettség teljesítését adópengőjegyben elfogadja. Ez a tény feltétlenül megnyugtatja a nagyközönséget az adópengőjegyek stabilizálása felől, s azt mindenki nyugodtan elfogadhatja.

Az állam minden vele szemben fennálló fizetési kötelezettségét adópengőjegyben teljesíti és a simapengő kifizetését megszüntette. Ugyanakkor természetesen simapengőbefizetéseket elfogad.

Az történik tehát, hogy a simapengő fokozatosan visszafolyik az államkincstárhoz, vagyis valutacsere következik be. A simapengőt lassan felváltja az adópengő-jegy. Egy-két nap múlva feltétlenül megszűnik az adópengőjegyek forgalmával észlelhető fennakadás, mert ez kizárólag nyomdatechnikai kérdés.

9—2 óráig tartanak pénztári órák a bankok

Az adójegyek heizelésében bekövetkezett változásokra való tekintettel a pénztárak július 11-től, csütörtöktől kezdődően pénztári órákat 9-től 2 óráig tartanak minden hétköznapon, szombatot is beleértve.

50 százalékos az elemi kár Csökkenteni fogják a debreceni földek adóját

Megírjuk, hogy háromtagú bizottság szállt ki a határba, felbecsülni a kalászosok elemi kárát, hogy tapasztalataik alapján alkalmazni lehessen Debrecen határára is a pénzügyminiszter adócsökkentési rendeletét. Egy hétig tartott a vizsgálát, váltott lovakkal járták be a határ minden zugát. A legjobb termés is ritka helyen haladja meg a holdankénti 4 mázsát. Egyes helyeken pedig, mint Elepen, Kösülyszegen, a homokos részeken fél-

meg egymászás termés sem ritka, hogy az arató bére is alig telik belőle, a vetőmagot sem adja vissza. Átlagot számítva az egész határra, is mindenképp eléri a kár az 50 százalékos: ez a helyszíni szemle végeredménye. Ezek után meg kell állapítani, hogy Debrecen határára számítva, hogyan viszonylik a kalászzal bevetett földek adója az összes szántókéhoz képest. Ennek alapján ha-

tározza meg a pénzügyigazgatóság, mennyit lehet leírni együttesen az összes földek adójából és értesíti róla a városi adóhivatalt. Ott a leírt összeg alapján bizonyos kulcs szerinti csökkenték az összes mezőgazdasági művelés alatt álló területek földadóját. Egyénekenkénti csökkentés tehát nem jár senkinek, lehetetlen volna mindenki földjét külön felbecsülni. Így mindenkire egyformán osztják el a könnyítést.

Búzából és zabból gyenge közepes, árpából közepes termés várható

A földművelésügyi minisztérium legutóbb kiadott hivatalos vetésjelentése óta mind a gabonaművek szemfejlődésére, mind a kapások, kerti vetemények és szalastakarmányok fejlődésére az időjárás jó hatással volt. A repcét, őszi árpát aratják, csépelik, a búza, rozs, tavaszi árpa aratása folyik. A zab érésben van. A nagy melegben a gabonák hirtelen értek be, ez nagy munkatorlódást és gondot okoz a gazdáknak. Az aratást gyorsan el kell végezni, hogy ne szenvedjenek nagyobb szemvesztéseket.

Búzából gyenge közepes termés várható. Őszi árpából közepes, zabból gyenge közepes termés várható.

A kapások közül a kukorica korai fajtái címerüket hányják, szép üdezőld levélzetűek. Minőségi becslés szerint jó és jó közepes termés várható. A burgonya virágzik, a dús lombosított tövek alatt gumók szép számmal jelennek meg. Ha az időjárás kedvező lesz, jó és jó közepes termésre számíthatunk. A

cukor- és takarmányrépa jól fejlődik, de termésük ritka és hiányos. Így a termés legjobb esetben is csak gyenge, közepes lehet. A gyümölcsösök közepes termést adnak és adtak. A szőlő fejlődése előrehaladt, a fürtök növekedése jó. A jószág egészségi állapotában javulás állott be.

Árpával is pótolható a kukoricabeszolgáltatás

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Július 11-én
A kis huncut
Operett 3 felvonásban
Pénteken, július 12-én
Sülli Manyl és Rajz Jancsi felléptével
Egyetlen éjszakára
Operett 3 felvonásban

A közellátásügyi miniszter egy régebbi rendeletében kártérítési kötelezettséget állapít meg a kukoricabeszolgáltatás elmulasztásáért. A közellátásügyi miniszter most megjelent új rendelete szerinti a megállapított kártérítési kötelezettség alól mentesül az a gazdálkodó, aki a kiszabott kukorica beszállítási kötelezettsége saját hibáján kívül nem tudta teljesíteni, de a beszállítandó elmulasztott kukorica helyett 1946 július 31-ig megfelelő mennyiségű árpát szolgáltat be. Ebből a szempontból egy mázsa kukorica helyett 90 kg

árpat kell beszállítani, amelyet a vonatkozó általános szabályok szerint valamelyik gyűjtőkereskedőnek kell megvételre felajánlani. Az erről szóló vételi jegyet a gazdálkodó 1946 július 31-ig köteles a községi előjárásnak bemutatni. A bemutatott vételi jegy alapján a községi előjárás a gazdálkodó terhére kukoricabeszolgáltatás elmulasztása miatt kiszabott kártérítést törli, ellenkező esetben a beszállítási kötelezettség elmulasztása miatt a kiszabott kártérítést elmulasztása miatt a kiszabott kártérítést közdők módjára haladékalánul behajlják.

Halál a forint ellenségeire!

A feketézők elleni harc a stabilizációval új szakaszába lép. Augusztus elsejétől az árdragilókat és a közellátás érdekeit sértő egyéb bűnösöket a legszigorúbban meg fogják büntetni.

A Magyar Kommunista Párt szorgalmazza elsősorban és a legerélyesebben a forint védelmére szolgáló drákói rendszabályokat. A legrövidebb időn belül elkészül a rendelettervezet, mely szerint szigorúan büntetik a beszállítási kötelezettség elmulasztását. Lényeges újítás, hogy a büntető rendelkezések hatályát nemcsak a közszükségleti cikkekre, hanem mindenre kiterjesztik. Ennek megfelelően a jövőben szigorúan megtorolják a munkabéruzsorát. A rendelet nemcsak az árdragító kereskedőt bünteti, hanem a vevőt is, aki a megengedett árnál tudatosan többet fizet. Szigorú megtorló szabályokat tartalmaz a rendelet azokkal szemben is, akik a forint iránti bizalmat aláássák, valutáznak, vagy adócsalást követnek el. Súlyos büntetést von maga után az anyag- és munkaerőgazdálkodás kijátszása. Azokat a közisztviselőket is bíróság elé állítják, akik a költségvetési rendeleteket nem tartják meg. Ugyanilyen elbánás alá kerülnek a Nemzeti Bank tisztviselői, akik a forint kibocsátásával kapcsolatban visszaéléseket követnek el.

A rendelet általánosságban erősen felemeli az eddigi büntetéseket és számos esetben halálbüntetést szab ki. Értesülésünk szerint az ilyen természetű bűnügyeket kivesszik az uzorabíróság hatásköréből és a Népbírósághoz utalják.

Munkásegység a szilárd gazdasági rend megeremtéséért

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt debreceni szervezeteinek meghívóitai elhatározták, hogy a szilárd gazdasági helyzet megeremtésével kapcsolatos feladatokat megbeszélésére közös értekezletet tartanak az üzemi bizottsági elnökök, alelnökök, a főbizalmiak és az üzemi pártszervezeti

titkárok részére. Az értekezleten megvitatják az ipari termelés fokozásának módjait. Az értekezlet előkészítésével Molnár József elvtársat, a Szakszervezetek megyei titkárát bízták meg. A megbeszélésen elhatározták a munkásegység további megeremtését.

1918 trillió a harmadosztályú vasúti jegy BUDAPESTRE

Az Államvasutak skáját állapították meg, mely szerint a vasúti jegyek ára az adópengőhöz viszonyítva emelkedik. Eszerint pillanatnyilag Budapestre a harmadosztályú vasúti jegy ára 1918 trillió simapengő. A gyorsvonat 5761 trillió (5761 és 18 nulla).

Aznap amikor az adópengő eléri a 2000 billiót, ezek az árak simapengőben huszonötöszörszörösre emelkednek, ha az adópengő eléri a 40.000 billiót, ennek megfelelően az emelkedés simapengőben ismét húszszoros.

A MNDSz NÖNAPJAIT VÉGLEG ÁT HELYEZTE CSÜTÖRTÖK DÉLUTÁN RÓL KE DD DÉLUTÁNRA.

Harc a mezei tolvajok ellen

Idős Suba Mihály hatvanéves György-utca 13. szám alatti lakos kertjében ismeretlen tettesek a gyümölcsösöt dézsmálták meg. Suba tettenérte őket, a tettesek doronggal támadták az öreg embert és összeverték. A rendőrség rövid nyomozás után megállapította a tettesek személyazonosságát és Ötvödi Sándort, Paládi Ferencet és egy fiatalkorút mezei lopás vétségé miatt őrizetbe vettek és a főkapitány utasítására azonnal internálták.

Kerek Sándor és Vince Sándor nagyszepesi lakosokat, akik 30 kiló dohányt loptak. A főkapitány utasítására mindhármat internálták.

Internálta a rendőrség krumplilopásért Simon Margit debreceni lakost.

Lőrinczi István Szoboszlai-úti lakostól fiatalkorúak burgonyát loptak.

Megírjuk, hogy a tanyai rendőrség letartóztatta Kontsek Károlyt,

A mezei lopások ellen a debreceni rendőrség felvette a harcot. Molnár Győző főkapitány elvtárs a leghatározottabb formában bejelentette, hogy a mezei tolvajokkal szemben azonnal internációs eljárást fog alkalmazni. Mint a fenti adatok mutatják, már a tegnapi napon több mezei tolvajt internált a debreceni rendőrség.

A RANYAT,
ezüstöt, brilliánt és régi pénzt legmagasabb napi árrban bevált
POLLÁK ENDRE aranyműves
Plac-u. 19.

Ne dobja el ócska kalapját!
Olcson újjá alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZAM

A legújabb rendeletnek megfelelő bejelentés az általános kereseti adóhoz és forgalmi adóbevallás már kapható a Szabadság nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt

tertanács

kérdéseit

vüli minisztertanácsot...
A minisztertanács...
hogy a kormány által...
szere...
vitatják a szabással

kmunkássá k közül?

módon megelhetésük is...
és a régi segédmunká...
sem sértené ez a meg...
akmunkásokká csak a...
etek részéről javasoltak...
képezhetők, mert a tu...
lett, régi szakmunkások...
a most átképzettek in...
előnyben részesülhetné...
z elgondolás, hogy szak...
elsősorban azok képez...
akik már vagy közmun...
segédmunkásként igazol...
b időn át dolgoztak.

ki tak korhatárát

ellen, azonban a vizsgá...
apította, hogy van mód a...
elemelésére és a főispán...
mben utasította a Tej...
et, hogy négyéves korig...
ki jegyre a tejet.

breceeni lörség

bár Siklósi azzal véde...
gy sertésszűrmért viszi...
budapesti Philaxia-szék...
nek. A miniszteri rem...
mében azonban sertés...
sak sertésért lehet ese...
szért nem. A gazdasági...
a listát lefoglalta és...
a kihágási eljárást

allgatása tárgyalásán

ászló is beismert annyit...
Sándort kétszer meg...
László is beismerte...
Imazta Klein Sándort...
ános vádolt vállomása...
védekezett, hogy Kabai...
t uszította a tömegre...
ti Ferenc bánalmazá...
imre is résztvevett. Fo...
é szül. Bartha Erzsé...
t hallgatták ki ezután...
hogy Klein Sándort...
íttegelte volna. Vallo...
t Tóth Zsigmond, aki...
endőrség elő akarla ve...
t a tárgyalásra. Nagy...
állott és azt megakadá...
b vádoltak kihallga...
t ezután sor, akik szü...
t, hogy bárki is ütöttek...
tárgyalást esztendőkö

út szövetért
egy legmagasabb árrban
HÖRCSÖCÖRÉRT és
brért mindenkor a leg...
sabb árat adjuk.
nder Testvérek
tvan-u. 37. Tel: 3-24.

